
第９回 葛城市地域公共交通活性化協議会 会議録 

 

開催日時 平成２７年６月２２日（月） 午後２時 

開催場所 葛城市役所 新庄庁舎 ２階 ２０４会議室 

 

欠席者 寺嶋委員、吾妻委員、中村委員、伏見委員、千ヶ﨑委員 

 

傍聴者 ２人 

 

議事 

１ 開 会 

（事務局） 

  ○協議会規約の第９条第６項の規定により、関係者の出席のご了承をお願

いいたします。大和高田市地域公共交通活性化協議会の方にご協力を賜

りたい事項がありますので、会長の松田大和高田市副市長様の代理で大

和高田市自治振興課まちづくり推進係長の芳村様のご出席をいただいて

おります。よろしくお願いします。 

 

（芳村氏） 

  ○よろしくお願いします。 

 

（事務局） 

  ○また、先日送付した資料２「地域内フィーダー系統確保維持計画（案）」

について変更がございましたので、本日配布の資料２と差替えをお願い

します。 

 

２ 会長挨拶 

  ○去年の末から、タイトなスケジュールの中で、皆さんのご協力をいただ

きながら、協議会を月１回ペースで開催させていただきました。持続可

能な葛城市のモデルをどう構築するか、施設間利用でしかなかったコミ

ュニティバスをどうしていくのかを葛城市の財政支出も考えながら、６

月中に国土交通省に申請を出さなければならないため、株式会社 長大さ

んにも入ってもらい、アンケート調査、現地調査、バス網の構築、タク

シー事業者の皆さまへのヒアリング等も実施し、大きく方向性を決めさ

せていただきました。 

  ○本日は再度、葛城市の案について説明し、皆様にご了承をいただいた上



で、国土交通省に提案する案件についてのご了承をいただきたいと思い

ます。 

 

（事務局） 

  ○議事に入る前に、議員のご紹介を申し上げます。奈良交通株式会社 常務

取締役 乗合事業部の石川正也様でございます。本日は代理で八伏様にご

出席いただいています。よろしくお願いいたします。 

 

（八伏氏） 

  ○よろしくお願いいたします。 

 

（事務局） 

  ○それでは、協議会規約の第９条第１項の規定によりまして、山下会長が

会議の議長となりますので、議事進行、よろしくお願いいたします。 

 

３ 協議案件 

「（１）葛城市生活交通ネットワーク実施計画（案）について」 

（議長） 

  ○協議案件「（１）葛城市生活交通ネットワーク実施計画（案）について」

事務局より説明をお願いします。 

 

（事務局） 

  ○前回、葛城市生活交通ネットワーク実施計画（案）をご確認いただき、

その後、市のホームページに掲載し、平成２７年５月２５日から平成２

７年６月８日までパブリックコメントを実施させていただきました。 

  ○市内７ヶ所、新庄庁舎、當麻庁舎、新庄図書館、當麻図書館、福祉総合

ステーション、いきいきセンター、企画政策課に計７５部を設置させて

いただき、結果３６部の持ち帰りがございました。最も持ち帰りが多か

ったのが福祉総合ステーションで１３部でした。結果、ご意見ございま

したのでご報告させていただきます。 

 

 ［資料１ 説明］ 

 

  ○1 つ目の意見についての対応方針の欄に P20(1)運行範囲 と記載して

いますが、P12(1)運行範囲 の誤りですので、訂正お願いいたします。 

  ○環状線ルートに忍海バスセンターを追加し、国道２４号を走る奈良交通



路線バスとの接続を可能とし、ミニバス Cコースのルートを変更し、公

共交通機関、駅への接続を予定しています。 

  ○また、前回提示した各バス停位置のうち、D停留所について変更がござい

ます。本日の配布資料には変更後の位置を示しています。高田警察署と

再度協議をした結果、前回提示したバス停位置から近い場所で、より安

全に停車、乗降、発車できる場所に変更いたしました。 

  ○また、その他のバスについては、概ね現在使用しているバス停を使用す

る予定であり、新規バス停につきましては、新規バス停付近の住民の方

の了承を取付けている最中です。概ね了承をいただいています。 

 ○最後に、前回の協議会においてご意見・ご質問がありました運賃につい 

て、利用者の方にはご負担をお願いすることとなりますが、利用者の方が

ご利用しやすいように、「１日１００円」、「最初に１００円をお支払い

ただければ、その日の内であれば、環状線、ミニバスの乗り継ぎも含め、

何度でもご利用いただける」運賃体系で運用してまいりたいと考えており

ます。この件につきましても、パブリックコメントを受けた対応方針（案）

および実施計画（案）の変更と併せてご審議のほど、よろしくお願いいた

します。 
 

（議長） 

  ○今回の実施計画（案）について、葛城市の公共バスが大和高田市さんに

乗り入れる計画となっております。まず、このことについて、大和高田

市さんとして、何かご意見等ございませんでしょうか。 

 

（芳村氏） 

  ○現在も、葛城市さんのコミュニティバスが大和高田駅まで乗り入れされ

ていると思います。その中で、大和高田市立病院の前にも既存で停車駅

があるので、今後引き続き、この形で市立病院前まで来ていただくこと

については大和高田市としても歓迎させていただきます。 

 

（議長） 

  ○乗り入れることに異議なしということで、ありがとうございます。 

  ○次に、事務局から説明があったことについて、皆様、何かご意見やご質

問はございませんでしょうか。 

  ○運賃については、住民の方が乗りやすいように１日１００円とさせてい

ただきます。儲けるためではなく、地域コミュニティの活性化や、地域

住民の足として活用してもらうというためにやるので、それ相応の市の



負担も確保していこうということにさせていただきました。 

  ○これらについて何かご意見ございませんか。 

 

（議長） 

  ○ないようでしたら、パブリックコメントを受けた対応方針（案）と、葛

城市生活交通ネットワーク実施計画（案）について、ご承認いただけま

すでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

（議長） 

  ○異議なしという声をいただきましたので、承認させていただきます。（案）

をとっていただきます。 

  ○ここで、大和高田市様に関係します議事が終わりました。ご協力ありが

とうございました。 

 

「（２）地域内フィーダー系統確保維持計画（案）について」 

（議長） 

  ○協議案件「（２）地域内フィーダー系統確保維持計画（案）について」事

務局より説明をお願いします。 

 

（事務局） 

 ［資料２、別紙 説明］ 

 

（事務局） 

  ○運行開始時期についてでございますが、以前より今年の１２月を目指し

て準備、検討してまいりましたが、諸条件に依り今年の１２月運行開始

が難しい状況を鑑みまして、来年、平成２８年２月の運行開始とさせて

いただきたいと存じます。 

 

（議長） 

  ○私から運行開始予定が変更になったことについて補足させていただきま

す。現在、小型バス２台、大型バン４台の合計６台を購入予定ですが、

これを全てノンステップに改造します。そのうち、小型バスについて、

改造も含めて時間かかるという話をいただいき、今のところ、１月１５

日目途で納入になると返事をいただいています。この期日を 1日でも短



縮できるよう、関係機関にお願いをしながら、努力をしているところで

す。納車が 1月１５日となった場合、点検やルートの確認を半月程度は

確保したいため、最も遅くなった場合に平成２８年２月運行開始という

ことです。 

 

（事務局） 

  ○補助対象事業者、運行事業者についてでございますが、本日の時点で運

行事業者は決定しておりませんが、近畿運輸局様、奈良運輸支局様と協

議をさせていただき、仮、という形で運行事業者を、現在、葛城市公共

バスを運行していただいているということもあり、奈良交通株式会社、

とさせていただいております。事業者が決定次第、かつ変更がある場合

は、変更届を提出させていただきます。 
 ○最終のページに別紙として、本協議会の委員名簿をつけておりますが、組

織改変等によりまして、名称等の変更がございましたら、ご指摘をお願い

いたします。現時点におきまして、１つの団体様より名称変更がある旨を

報告いただいており、それについての変更は反映しております。なお、こ

れに伴い本協議会規約の変更も生じることから次回開催の協議会時に規

約の改正を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。 
 
（議長） 

  ○事務局から説明があったことについて、何かご意見等ございませんでし

ょうか。 

○なければ、地域内フィーダー系統確保維持計画（案）について、ご了承い

ただきますでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

（議長） 

  ○異議なしという声をいただきましたので、（案）の字をとって地域内フィ

ーダー系統確保維持計画とさせていただきます。この計画をもって国の

方へ補助金の申請を行います。 

  ○なお、提出後において、国から修正等の指摘があった場合は事務局が対

応するということで、ご了承いただきますでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 



 

（議長） 

  ○異議なしという声をいただきましたので、そのように進めさせていただ

きます。 

 

「（３）平成２７年度補正予算（案）について」 

（議長） 

  ○協議案件「（３）平成２７年度補正予算（案）について」事務局より説明

をお願いします。 

 

（事務局） 

 ［資料３ 説明］ 

 

（議長） 

  ○何かご意見等ございませんでしょうか。 

○なければ、平成２７年度補正予算（案）について、ご了承いただきますで

しょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

（議長） 

  ○異議なしという声をいただきましたので、承認させていただきます。 

 

４ 今後のスケジュールについて 

（議長） 

  ○次に「今後のスケジュールについて」事務局より説明をお願いします。 

 

（事務局） 

  ○先程、承認いただきました地域内フィーダー系統確保維持計画を 6月末

までに国の方へ申請いたします。 

  ○次回の協議会の日程は未定のため、決まり次第、お知らせいたします。 

 
（議長） 

  ○今日からしばらくは協議会を開催する必要は無いということのようです

が、協議会で話し合うことではありませんが、例えば、自分の大字から

病院まで乗り継いでいく場合にかかる時間等、個別の乗り換えのことも



含めて住民の皆さんに説明していく必要があると思います。 

  ○また、経済産業省の審議官と話をさせていただいた際に、Wi-Fi をバスに

設置してほしいという話をいただきました。運営費用は市の方で若干持

たないといけないということだった思いますが、設置費用は出して頂け

るということで、災害発生時にも役立つため、実証に向けて話を進めて

いきたいと思っています。また、審議官より、ＧＰＳと連動させて、乗

りたいバスが今どこにあるのか、ということを調べるアプリケーション

を使っても良いよという話もございました。 

 

（議長） 

 ○他にご意見等あればお受けさせていただきます。 

  ○なければ、以上で第９回葛城市地域公共交通活性化協議会を閉会とさせ

て頂きます。ありがとうございました。 


